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De la colección de personajes de Cruz de Ovillo®    

Patrón
gratuito

en  español



D E S C R I P C I Ó N  D E L  P E R S O N A J E

Epigmenia, es una mamá lechona, empoderada, de carnita rosa, llenita de ilusiones y
manchada de amor. (Historia completa en IG - @cruzdeovillo)

Gracias por elegirla :)

Algo importante: éste patrón es de USO PERSONAL e INTRANSFERIBLE, es decir, que sólo
puedes usarlo ÚNICAMENTE TÚ, sin compartirlo con nadie más, bajo ningún medio o
forma. (Checa la última página) 

Eso sí, podrás tejer a Epigmenia para comercializar, regalar o donar a sus clones
tejidos (muñecos terminados), atribuyendo el crédito con la frase: "diseño y patrón
de CRUZ DE OVILLO". Si presumes a tu Epigmenia en redes sociales también me gustaría
me des el respectivo crédito: patrón de @CRUZ DE OVILLO y/o #CRUZ DE OVILLO.

Gracias por apoyarme :), que tengas un OVILLOSO día!

A B R E V I A T U R A S

AM - anillo mágico 
C - cadena/cadenas
p - punto o puntos 
X - punto bajo/medio punto 
V - aumento (2 puntos bajos en un punto bajo)
D - disminución (1 punto bajo juntando 2 puntos bajos)
c/p - en cada punto 
PR - punto raso/punto enano/deslizado 
MPA - medio punto alto/media vareta 
PA - punto alto/vareta 
 (...)*# - repetir la instrucción del paréntesis por el número
de veces que se indica
=#p - Número de puntos que quedarán al final de la ronda
Los números enlistados se refieren a la ronda/vuelta 

¿ Q U É  N E C E S I T A S ?  ( M A T E R I A L )

Hilo de algodón grosor fino  (2) o ligero (3) en colores: rosa (cuerpo),
fiusha o similar (patas, pezuñas, fosas y bordado orejas), amarillo
(corona), beige, blanco (margarita), café (corazón) y negro para
bordar (ojos y cejas).
Ganchillo 2.25mm
Marcador de puntos
Relleno sintético hipoalergénico 
Aguja lanera
Tijeras 
Contador de vueltas
Tul del color de tu preferencia para tutú

MEDIDAS
15cm alto x 11cm ancho aproximadamente, y utilizando los materiales sugeridos (los que yo utilicé). Las medidas podrán variar dependiendo del
hilo y gancho que se use, así como de la tensión  con la que se haga el tejido (holgado o cerrado/apretado). Así que puedes utilizar los materiales
que sean de tu agrado y experimentar con diferentes grosores para obtener el tamaño deseado ;) 
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Cruzdeovillo

Cruzdeovillo

P I E R N A S

  AM con 6x = 6p
  1V c/p = 12p
  (1X,1V)*6 = 18p
  1X c/p = 18p
  1X c/p = 18p (cambia a color rosa claro en el último
punto de la vuelta de la siguiente manera; realiza el
último punto con el color que venimos trabajando
hasta que tengas 2 hebras en el ganchillo, luego
envuelve el hilo del nuevo color en tu ganchillo y
pásalo por las 2 hebras que realizaste (foto 1). Así el
próximo punto de la siguiente ronda será el primer
punto con el nuevo color).  
  (5X, 1V)*3 = 21p
  1X c/p = 21p
  (6X, 1V)*3 = 24p
   1X c/p = 24p (cortar y jalar hebra)

Hacer 2 piezas. Empezar con color fiusha. 

PIERNA 1 
1.
2.
3.
4.
5.

6.
7.
8.
9.

PIERNA 2
Repetir los pasos anteriores (pierna 1) pero sin cortar ni
sacar el hilo del ganchillo para continuar con el cuerpo.

Último punto pierna 1

Punto siguiente 
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F O T O  1 F O T O  2 F O T O  3

C U E R P O

10. Teje 6C al aire y une con 1X a la pierna 1 (en el punto
que seguiría) (Foto 2) coloca un marcador (éste será el
primer punto de la ronda 10) y continúa con 23X alrededor
de la pierna, luego 6X en la cadena, 24X al rededor de la
segunda pierna y finalmente 6X del otro lado de la cadena =
60p

11. y 12.  1X c/p = 60p  (2 vueltas)
13.  (9X, 1V)*6 = 66p
14. y 15.  1X c/p = 66p  (2 vueltas)
16.  (10X, 1V)*6 = 72p
17. y 18.  1X c/p = 72p  (2 vueltas)
19.  (11X, 1V)*6 = 78p
20. y 21.  1X c/p = 78p  (2 vueltas)
22.  (12X, 1V)*6 = 84p
23. y 24.  1X c/p = 84p  (2 vueltas)
25.  (13X, 1V)*6 = 90p
26. a 29.  1X c/p = 90p  (4 vueltas)
Rellena, conforme avanza el tejido.

Comenzaremos a disminuir, y para ello te sugiero realizar  la
técnica de disminución invisible (Foto 3): inserta el ganchillo
en la hebra delantera del primer punto e inmediatamente
después en la hebra delantera del segundo. Una vez que
tengas 3 lazadas en el ganchillo, realiza el punto bajo como
siempre. (Toma hilo y pásalo por las primeras 2 hebras, toma
hebra nuevamente y pásala por las 2 lazadas restantes).
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C U E R P O -  C O N T I N U A C I Ó N

30. (13X, 1D)*6 = 84p
31. a 34. 1Xc/p = 84p (4 vueltas)
35. (12X, 1D)*6 = 78p
36.a 39.  1Xc/p = 78p (4 vueltas)
40. (11X, 1D)*6 = 72p
41. y 42. 1X c/p = 72p (2 vueltas)
43. (10X, 1D)*6 = 66p
44. y 45. 1X c/p = 66p (2 vueltas)
46.  (9X, 1D)*6 = 60p
47. y 48.  1X c/p = 60p (2 vueltas)
49.  (8X, 1D)*6 = 54p
50.  1X c/p = 54p
51.  (7X, 1D)*6 = 48p
52.  1X c/p = 48p
53.  (6X, 1D)*6 = 42p
54.  1X c/p = 42p
55.  (5X, 1D)*6 = 36p
56.  (4X, 1D)*6 = 30p
57.  (3X, 1D)*6 = 24p
58.  (2X, 1D)*6 = 18p
59.  (1X, 1D)*6 = 12p
60.  6D = 6p
Termina de rellenar firmemente.
Cerrar, rematar y esconder hebra sobrante. 
Listo el cuerpo perfecto! :)  (Foto 4)
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F O T O  4 F O T O  5 F O T O  6

B R A Z O S

  AM con 4X = 4p cierra con 1PR
  (1X, 1V)*2 = 6p
  (2X, 1V)*2 = 8p
  (3X, 1V)*2 = 10p cortar y jalar hilo 

Hacer 2 piezas.
Empezar por las pezuñas en color fiusha. (dos por brazo)

PEZUÑA 1
1.
2.
3.
4.

PEZUÑA 2
Repetir rondas 1 a 4 de la pezuña 1 pero sin cortar hebra, para
continuar con el brazo. 

BRAZO
    5.  Une con 1X a la pezuña 1 en el punto que seguiría (Foto 5)
y coloca marcador (éste será el primer punto de la ronda 5),
continúa toda la vuelta con 1X c/p = 20p  
Cambia a color rosa claro en el último punto de la ronda.
    6.  1X c/p = 20p
    7.  (3X, 1V)*5 = 25p
    8. a 10.  1X c/p = 25p  (3 vueltas)
    11.  (3X, 1D)*5 = 20p
    12.  (2X, 1D)*5 = 15p  
Cortar la hebra suficientemente larga para luego coser al
cuerpo (no rellenar) (Foto 6)
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Punto siguiente 

Último punto pierna 1 
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O R E J A S

  AM con 5X = 5p
  1X c/p = 5p
  1V c/p = 10p
  (1X, 1V)*5 = 15p
  (2X, 1V)*5 = 20p
 a 8.  1X c/p = 20p  (3 vueltas)

Hacer 2 piezas en color rosa claro.

Tip: si quieres que el doblez de las orejas (o de
una sola) sea más notorio, teje las rondas 7 y 8
por las hebras delanteras. (Foto 7) 

1.
2.
3.
4.
5.
6.

    9.  (3X, 1V)*5 = 25p
    10. (3X, 1D)*5 = 20p
    11.  (2X, 1D)*5 = 15p 
Cortar y jalar, dejando suficiente hebra para
coser a la cabeza (no rellenar).

Bordar en el interior de las orejas unas cuantas
lazadas en color fiusha para formar un corazón.
(Foto  8)

F O T O  7 F O T O  8 F O T O  9

H O C I C O  

  9PA dentro de AM, jalar para cerrar. 
  Voltear para continuar tejiendo sobre los puntos
anteriores:  subir 1C, 1X en el siguiente punto, (1V c/p)*7
(no se hace el último punto) = 16p (contando el punto
cadena).
 Voltear para continuar tejiendo sobre los puntos
anteriores: subir 1C, saltar primer punto, 1V, (1X, 1V)*6 (no
se hace el último punto) = 21p  (contando el punto cadena). 
  Voltear  para continuar tejiendo sobre los puntos
anteriores: subir 1C, saltar primer punto, 1X, 1V, (2X, 1V)*5,
1X, 1PR = 25p  (contando el punto cadena).

MEDIO CÍRCULO en color rosa claro. (Foto 9)

1.
2.

3.

4.

Cortar y jalar dejando suficiente hebra para coser a la cara. 

FOSAS NASALES en color fiusha. (Foto 9)

Hacer 2 AM con 6X (cada uno), cerrándolos con 1PR, después
cóselos al hocico y si deseas, puedes bordar un nudo francés en
cada uno para simular el orificio de la fosa.
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Hebra delantera / 
Front loop

Hebra trasera/Back loop 



M A R G A R I T A / A C C E S O R I O  

Dejo a tu consideración y elección, la flor o accesorio que le quieras colocar. Yo elegí una margarita en honor a mi mami,
pues tal como mencioné en mi IG, Epigmenia está inspirada también en ella. 

Anexo link al video de @principedelcrochet, dónde puedes aprender a hacer la margarita (yo la personalicé a 15 pétalos
de color blanco y el pistilo a dos tonos: amarillo y beige). 
 
https://youtu.be/_aNRCqgKhkI 
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M I N I  C O R A Z Ó N

En color café para simular mancha de lodo (en
realidad son manchas de amor). 

Realiza los siguientes puntos dentro un AM:

Subir 2C, 3MPA, 3X, 1C, 1MPA, 1C, 3X, 3MPA, 2C y 1PR.  
Jalar hilo para cerrar círculo y formar el corazón.

F O T O  1 0 F O T O  1 1 F O T O  1 2

C O R O N A

Con el color amarillo.
1a. vuelta (Base) - hacer una cadeneta con 24p, dejando una
hebra larga al principio para poder coser a la cabeza. 
Une ambos extremos con un PR para tejer en redondo. (Foto
10)
2a. vuelta -  1X en cada punto (24p) 
3a. vuelta - 1X en cada punto (24p) 
4a. vuelta (picos de la corona):
- 1er Pico: hacer 1PR, subir 5 cadenas y en la 2a cadena
después del gancho tejer 1PR, luego 1X en la siguiente cadena,
1MPA en la siguiente y 1PA en la última cadena. Saltar 2p de la
base y en el siguiente punto repetir las indicaciones y así
sucesivamente hasta conseguir 8 picos.
Hacer 1PR al final, cortar, jalar hilo y rematar.   
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F O T O  1 3 F O T O  1 4 F O T O  1 5

T U T Ú  

Corta el tul del tamaño que quieres hacer el tutú
(yo corté 3cm de ancho y 80cm de largo). Para
formar la falda, inserta la aguja con hilo sufiente
para hacer una puntada pasando por delante y por
atrás a todo lo largo del tul. Jala el hilo para ir
creando los pliegues y usa el hilo sobrante para unir
al cuerpo (Foto 13).

C O L I T A

  (1V en c/p)*15 = 30p 

Con color rosa claro, realiza una cadeneta de 16
puntos y comienza a tejer en la segunda cadena
después del ganchillo: 

1.

Corta hilo y jala, dejando suficiente hebra para
coser al cuerpo (en la parte trasera) y tuerce un
poco la colita para darle la forma deseada. (Foto 14).
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P U E Q U I T O  ( A S Í  S I N  R )

  AM con 6X = 6p
  (2X, 1V)*2 = 8p
  (3X, 1V)*2 = 10p
  1X c/p = 10p   Cortar y jalar hilo

Patitas (hacer 2 piezas en color fiusha) 

PATITA 1 
1.
2.
3.
4.

PATITA 2: repite los mismos pasos de la patita 1 (ronda 1 a 4)
pero sin cortar hilo, para continuar con el cuerpo.  

CUERPO
   5.  Unir con 1X a la patita 1 (en el punto que seguiría) y
coloca marcador (éste será el primer punto de la ronda 5),
continúa toda la vuelta con 1X c/p = 20p 
Cambia a color rosa claro en el último punto de la ronda y ve
rellenando conforme avanza el tejido.

    6.  (3X, 1V)*5 = 25p
    7. a 16.  1X c/p = 25p  (10 vueltas) 
    17.  (3X, 1D)*5 = 20p
    18.  (2X, 1D)*5 = 15p
    19.  (1X, 1D)*5 = 10p   Terminar de rellenar firmemente
    20.  5D = 5p 
Cortar hebra y cerrar. 



C O N T I N Ú A  P U E Q U I T O

OREJITAS (Hacer 2 piezas en color rosa claro)

Realiza una cadeneta con 4p, comenzar a tejer a partir
de la segunda cadena después del ganchillo:  1X, luego
1MPA en la siguiente cadena y 1PA en la última cadena. 

Cortar dejando suficiente hebra para unir al cuerpo.
Cose las orejas en la parte superior del cuerpo de
puequito (una en cada extremo). (Foto 16) 

Borda los ojitos con nudo francés, la nariz se borda
con 3 lazadas y si quieres que tenga fosas borda unos
puntos en cada extremo de las lazadas o con plumón
permanente también puedes pintar unos puntitos.

Yo le agregué una boquita simulando travesura. 

Puedes coserle o pegarle un seguro en la parte trasera
para utilizarlo como apliqué/pin para tus prendas, o
una argolla y utilizarlo como llavero. 
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F O T O  1 6 F O T O  1 7 F O T O  1 8

E N S A M B L E

Uniendo las piezas!

Cosiendo primero los brazos al cuerpo, en la ronda 33 y en
cada uno de los extremos; luego la nariz también en la ronda
33, justo al centro entre los 2 brazos. Las orejas a partir de
la ronda 47 (una de cada lado). 
Borda cejas (entre las rondas 47 y 49) y ojitos (entre la
ronda 39 y 40). Coloca el tutú al rededor de la cintura, por
debajo de los brazos, fíjalo con un amarre, moñito o
introduciendo los extremos del hilo sobrante por el cuerpo y
haciendo un nudo. Cose la corona y la margarita en la parte
superior de la cabeza, (en el espacio oreja a oreja) y el
corazón a una de sus piernas. En la parte lateral de la otra
pierna fija a puequito o utilízalo como llavero o pin o lo que
se te ocurra. 

La colocación y unión de las piezas en los lugares indicados es
cómo se muestra en la foto 18, te sugiero antes de coserlas,
hagas pruebas y fijes con alfileres para que las coloques
asimétricamente y en donde mejor le queden a tu Epigmenia
;)

Qué tengas un Ovilloso y feliz tejido!  

Presume a tu Epigmenia y etiquétame para darle like :)
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EPIGMENIAEPIGMENIA  

ÉSTE PATRÓN es gratuito, 
si lo deseas compartir , invita a que lo descarguen

directamente en mi página: www.cruzdeovillo.com.mx 
POR FAVOR NO LUCRAR CON eL, gracias :)
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Conoce mi historia completa en IG - @cruzdeovillo

MAMÁ LECHONA!EMPODERADA!

DE CARNITA ROSA Y

PUEQUITO HIJO

LLENITA DE ILUSIONES Y
MANCHADA DE AMOR


